

Кузьменко Григорий Павлович (1919—1990) — советский военный. Участник Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза.

Родился 15 января 1919 года в селе Савин Козелецкого уезда в семье крестьянина. Получил образование 7 классов. После школы работал в колхозе. В 1936 году переехал в город Киев.

В ряды Красной Армии Григорий Павлович был призван в 1939 году. В боях с немецко-фашистскими захватчиками Григорий Павлович участвовал с первых дней войны. Особо отличился при форсировании Днепра и сражении за плацдарм на правом берегу реки.

Перед дивизией, в которой служил гвардии сержант Кузьменко, была поставлена задача в ночь с 30 сентября на 1 октября 1943 года форсировать реку Днепр в районе села Переволочна.

Самым тяжелым днём оказалось 14 октября 1943 года. Противник бросил в бой 140 танков, поддерживаемых самоходной артиллерией и автоматчиками. Артиллеристы в упор расстреливали немецкие танки, а танки в упор расстреливали орудия. В этой дуэли артиллеристы одержали победу,



уничтожив пять «Тигров». Особенно отличился гвардии сержант Кузьменко, орудие которого подбило два танка и истребило до роты немецких автоматчиков. Будучи тяжело раненым, но не покинул поля боя.

За успешное форсирование реки Днепр, гвардии сержанту Кузьменко Григорию Павловичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1946 году Г. П. Кузьменко был демобилизован. С 1950 года работал на разных должностях в органах внутренних дел и системе исполнения уголовных наказаний п. Сосьва.

Вышел в отставку в 1968 году. Жил в Чернигове. 30 января 1990 года скончался. Похоронен в Чернигове.



113
115

68

Наградной лист 12607

1. Фамилия, имя и отчество Лабин Александр Николаевич
2. Звание Лейтенант 3. Должность, чин Командир пулеметного взвода 2 стр. бат-на 257 стр. полка 309 Туркестанской стр. дивизии
- Представляется «Защитнику» Герой Советского Союза
4. Год рождения 1923 5. Национальность русский 6. Партийность беспартий.
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР в Отечественной войне (где, когда) с 10 июля 1942г.
8. Имеет ли ранения и контузы в Отечественной войне имеет одно ранение
9. С какого времени в Красной Армии с июля 1941г. 10. Каким РВК призван Суровский Гор ВК Саратовской области.
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) ордена, орденовская Знамя 1 ст.

ссылка

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

В ночь на 24.9.42 в числе первых со взвода форсировал реку Днепр. При форсировании р. Днепр, пробитая пулеметной очередью противопанк. лодка затонула вместе со станковым пулеметом. Тов. Лабин, рискуя жизнью под врагом, тупо бросил по шлю в воде работая, но пулемет спас, который был вывезен кучей для расширения плацдарма на правобережье. При захвате населенных пунктов Шуринка и Балыка, т. Лабин лично поддерживал связь станковых пулеметов наступающую роту. В двух лесоточках боях на правобережье т. Лабин лично вывел из строя ракет станкового пулемета, взяв их сам за пулемет и в течение 3 суток истребил до 70 солдат и офицеров противника.

За форсирование р. Днепр первым, за мужество и героизм проявленные в боях на правобережье - достоин представлять к высшей правительственной награде - «Герой Советского Союза».

Командир 257 стр. полка Маслов (Каменск)
 Начальник штаба Калатай (Щенуков)
 Командир (начальник) Маслов (Каменск)

31 октября 1942